

FEJEZMÉNYEI

MAJLIS

Székesfehérvár, XXXVII. évf. 123. — 1920. Kedd, jun. 1.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hozva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Példányok 2. — Telefon ss. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Ébredő Magyarok

mosalma pezsdi most a régi óta tepsdó Székesfehérvárt. A mi ósi városunkra is ránehezedett az a fojtó köd, amely évek óta nyomasztón borong a magyar közéletre, a magyar politikán. Tepsdó és rothad a magyar élet, mint a beteg szervezet, melybe orvosság helyett mérget fecskendeztek. A magyarság beteg szervezetébe idegen faj vére, idegen faj kufár eszméi jutott, idegen sajtó betűinek ólommérgé kábitja az elgyengült magyarságot. Nyomozatlan pusztul el, már halálkísértésben rothad szét a magyar nemzet, ha sürgősen nem juttatunk be élélerős származékot a nemzet vérkeringésébe. Ki kell tisztítani az agyaktól a mérgező gőzöket, hogy éberek legyenek azok is akik eddig álmokörös betegként léteztek. Ki kell nyitni a szemeket, hogy látókká váljanak azok is, akiket az elfogultság és közönyösség hályoga vakította.

Legyünk végre ébredő, sőt felébredő magyarok, akik a keresztény nemzeti öntudat erejével ébereken örökölnek a magyar nemzet még megmaradt kincsait... Aki ennek a nemzetébresztésnek riadóját harsogtatja, az most — a 12-ik órában — nemzetmentő apostoli munkát végez.

Ezért közönlük keresztény hazafis szeretettel és megbízással azokat a közönséget, akik a vasárnapi Ébredő Magyarok vasárnapi népgyűlésén: apostoli lángszavakkal s a meggyőződés hangján hirdették nekünk a keresztény nemzeti eszmék mellett való tetrekész, kitartást, tántoríthatatlan ragaszkodást.

A városháztéri népgyűlést Mászáros helybeli kisaada nyitotta meg. Utánna **Barbély József** kecskeméti gazda lelkes beszédben figyelmestette a gyűlés tagjait a szervezkedés szükségességére.

Harudt József budapesti kiküldött nagyon tartalmas szónoklattal győzte meg a hallgatóságot a keresztény nemzeti eszmék mellett való megalkuvás nélküli kitartásra és együttlüködségre. **Menyhért Béla** budapesti kiküldött és **Sörös Károly** kecskeméti gazda nagyhatalú beszéddel mutattak rá azokra a gyakorlati teendőkre, melyeket közel jövőben végeznünk kell, hogy a keresztény nemzeti eszme a desztruktív törekvéseket, (a romboló sajtót is) letörni tudja. A nagygyűlés üdvözlő táviratát küldött **Horthy kormányzó**nak, a Központi Sajtóvállalatnak és az Ébredő Magyarok Központjának.

A Szózat előnéklése után a jelen voltak közül több százan

ott a népgyűlés helyszínén beiratkoztak az Ébredő Magyarok közé.

Városunk keresztény társadalma egyesült erővel, minden párt nélküli felül emelkedve: kell hogy az Ébredő Magyarok egyesületébe tömörüljön, a nemzetmentés szent célja elérésére. Csak egyesült erővel vehetünk

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól Iroda jelent:

Budapest. Apponyi Albert gróf tegnap töltötte be életének 74. évét.

Budapest. A Hungária ut és a Kerepesi ut keresztelésénél két villamos összekötözött, kettő súlyosan, nyolcan könnyebben megsérültek.

Berlin. A spaai konferenciára a németek hivatalos meghívása megtörtént.

Az Echo de Páris jelentése szerint a francia angol szövetség a napokban megkötül.

Kaposvárról jelentik: Ptkösd hétfőjén nagyváradi Szabó István miniszter egy nagy népgyűlésen oly kijelentést tett, hogy a legkisebb állami tisztviselő is az államnak évi 30 ezer koronába

fel sikeres harcot az ellenük minden frontszakraazon megindított: destruktív, zsidó-szabadkómiyes, radikális-szabadelvtű és vörös szocialista-kommunista fadmadásokkal szemben.

Ébredni keresztény magyarok! Nemzetünk életéért kell küzdenünk. A kereszt jelében győzni kell!

távirati jelentések:

kerül. Ezzel szemben a somogyi tisztviselői kamra a Somogyi Újság-ban hosszú cikkben bizonyítja, hogy az államnak a legmagasabb tisztviselő is csak 22 ezer koronába kerül.

A minisztertanács Soós Károly honvédelmi minisztert bízta meg a béke aláírásával. Soós ma éjjel utazik Párisba, hogy junius 4-én a békekormányt aláírja.

Nagykállán tegnap nagy gazdagytés volt, amelyen Kubinek Gyula miniszter igen fontos kijelentéseket tett. Bejelentette, hogy a Kiszagdapárt, hogy számbeli erejét kimutassa, a hatalmat kezébe veszi. A külpolitikai helyzetet illetőleg azt a véleményét nyilvánította, hogy az elszakított területeket visszakapjuk.

A Pajzs-őrök főtárgyalása

hétfőn d. e. 9 órákor kezdődött. A törvényszék elnöke és a kir. ügyész budapesti delegáltak.

A vádlottak padján ülnek: Dr. Pajzs Pál, Steiner Géza, Wagner József, Falukás Sebő, Dr. Kálna János, Kelemen Béla, Kling József, Pekete József, Döbös János, Mihályi József, Schmatbah József, Kövesdi Sándor, akik összesen, mint felejtők és vesztők: hatóság elleni erőszak, illetve igazlat vádjá miatt ülnek a vádpadon. Kelemen (Klein) Béla sajtó útján elkövetett igazlatással van vádolva.

A királyi ügyész, mint a budapesti kir. ügyészhez kiküldötte előterjesztette a vádat. Dr. Gergely budapesti ügyvéd a védelem bejelentése folyamán kéri, hogy a vádtárgyává tett ügyet a rendes bírósághoz tegyék át, mert nincs összefüggésben a kommunista üzlemekkel. Ezzel szemben a bíróság a visszavonulás után a főtárgyalás megtartását elrendelte.

Pajzs Pál kihallgatása folyamán részletesen előadja politikai működését.

A vádlottak kitűnő hangulatban vannak, élő bizonyosságai a nemléte, „Fehér terror” tombolásának. Sőt Kelemen (Klein) Béla humorizál. Elnök kérdi: hol lakik? „Itt a fogházban!” — válaszolja Kelemen. Mely nyelveken beszél? „Magyar, német, héber, latin!” és bocheri önérettel mosolyog hozzá. A vádlottak Pajzs kivételével kivonultak, Pajzs kihallgatása folyik.

HIREK

— Székesfehérvárnak, hogy idegenből jött keresztény magyarlaknak reppen a tegnapi népgyűlésen táviratban az a sajtóvállalat, hogy városunk keresztény közönsége már régóta túra az, hogy a nemzeti eszméket kivilygató zsidó és vörös lapokat, épen a keresztény magyarság vezérének, *Prohászka* püspöknek az ablaka alatt háborítatlanul árusították. Tegnap a népítélet határozott. Nem tőrjék tovább, hogy városunk képviselője és díszpolgára, a keresztény magyarság apostola, a keresztény főpap: tovább is elszendvedni legyen kénytelen az az átkandó inzuittus, hogy a megvadult vörösök és megkerült zsidóírkások mérgecs agyváládékból épen a püspöki palota előtt, sőt Prohászka dolgozószobájának ablaka alatt rakjanak szemétdömpöt. Ha már a sajtószabadságvérve hivatkozik a hatóság: hát vigyék a zsidóméreggel fertőzött sajtószeremet a — zsinagóga köré, vagy a zsidók ablaka alá. És hát legyünk loyális ellenfelek. Mi még sohasem állítottuk a lapunkat, vagy a keresztény sajtószatlokat a rabbi ur ablaka alá. De viszont most már, mint *Ébredő Magyarok* is megköveteljük, hogy a püspöki palota elől takarítsák el a rothasztó sajtószeremet. — Reméljük, hogy az illetékes Hatóság nem fog „szerzett-jog”-ra és a „járda város”-ra elvre hivatkozni, hanem

radikális intézkedéssel elejét veszi annak, hogy a zsidó sajtószatlokat az Ébredő Magyaroknak kelljen eltávolítani. Mert a destruktív sajtónak a nagy püspök ablaka alá való felhalmozása nemcsak Prohászka személyét sérti, hanem a keresztény magyarság arculesapása. A szemtelen provokálásokat pedig szinten megcsofoljuk.

— Új pannonhalmi főpapat. A magyar bencésrend főpapatjává megválasztotta: *Bárdos* Remig közszeli főgimnáziumi igazgatót.

— Meghívó. A székesfehérvári Margit- és Ágnes kongregációk idegi tagfelvételüket junius 3-án Urnapján tartják a székesegyházban. A felvételt dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök végzi. Kezdeté délután 5 órakor.

— Eljegyzés. Özv. Hübner Károlyné leányát Mariettát f. hó 30-án eljegyezte Jungier Gyula budapesti gyáros.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése. A székesfehérvári ügyvédi kamara vasárnap tartotta közgyűlést. Dr. Löwy Károly elnök szép szavakban mondott köszönetet az ügyvédi karnak, hogy a kommunai alatt megállta intakságát. Ezután dr. Holly Géza titkári jelentése következett. Dr. Kommandovits Gyula indítványozta, hogy a kamara tegyen előterjesztést az igazságügy miniszterhez s kérje a bírósági hatáskörének kesztülését 10000 koronára; az indítványt a közgyűlés elfogadta. Ezután következett a kamara a bírósági védelmek ügyével. Ebben a kérdésben a kamara arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a törvény szerint a védelem létező és a kommunistákat a büntető törvénybe ütköző közönséges büncselekményekkel vádolják, tehát a védelmet az ügyvédek elláallhatják. Az ügyvédek ítszeségére bizza azonban, hogy a védelmet a törvényes keretek között látják el, mert még a látszatát is el kell kerülni annak, mintha a kommunizmust heyseselnék. Tárgyalták még dr. Kalteneker Viktor indítványát, aki az internálási ügyekben való ügyvédi ténykedések számára nyilvánossági jogot, az iratokba való betekintéhetést kéri; az igazságügyi és belügyminiszterrel. A közgyűlés ezt az indítványt is elfogadta. Több jogi kérdés megvitatásával az elnök záró szavai után a közgyűlés véget ért.

— A Katolikus Népszövetség tagjai az Urnapi körmenetre a Szent István terem udvarán reggel 8 órakor gyülekeznek; onnét zászló alatt felvonulnak a körmenethez. Étesítjük a csoportvezetőket, hogy a megérkező II. számú füzeteket átvehetik az eddigi kiosztónál. Budai ut 1. szám alatt a *Vesztőség*.

